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22. června 2021, Praha 

 

 

Kynologická komise ČMMJ, z. s. obdržela dotaz pana Mašlanky o možnosti účasti 

importovaných psů s exportním průkazem původu vystaveným na českého majitele ale 

nezapsaných v naší plemenné knize na zkouškách. 

 

Text odpovědi: 

 

Povinnost vystavovat při vývozu psa exportní průkazy původu je zakotvena v 

předpisech FCI, konkrétně v Jednacím řádu. Pokud si tedy někdo dováží psa ze zahraničí a chce 

se s ním zúčastňovat zkoušek z loveckého výkonu včetně zkoušek vloh anebo jej zařadit do 

chovu, musí požádat toho, od koho si psa bere, o tak zvaný exportní průkaz původu. Ten 

vystavuje plemenná kniha státu, odkud je pes dovážen. Průkaz původu vyváženého/dováženého 

jedince je označen „export pedigree“ a je v něm uvedeno jméno nabyvatele. Různé země mají 

různé exportní průkazy původu a v některých případech, např. Německo, vystavují tak zvanou 

exportní doložku, kterou k PP přikládají. Jen na základě exportního průkazu původu může 

plemenná kniha psa u nás zapsat a přidělit mu české číslo zápisu. To má u plemen zapisovaných 

plemennou knihou ČMKJ zkratku ČLP, v případě plemenné knihy ČMKU zkratku CMKU. 

 

Tím, že pes má vystavený exportní průkaz původu je z plemenné knihy, v které byl 

zatím registrován, vypsán a dokud není zapsán někde jinde, nemůže být přijat na zkoušky, 

protože Zkušební řád říká, že se jich mohou zúčastňovat „psi, kteří jsou zapsáni v plemenných 

knihách ČR nebo členských států F. C. I.“. A uvedený pes momentálně nikde zapsaný není. 

Plemenná kniha mu také nevystaví certifikát, který by jej zařadil do třídy pracovní nebo by byl 

dokladem požadovaným při přiznání šampionátu. V žádném případě také nemůže být 

plemennou knihou přeregistrován jako chovný jedinec. V případě výstav žádné omezení není. 

 

Správný postup je po obdržení exportního průkazu původu jej poslat plemenné knize s 

žádostí o zápis. Až má pes české zápisové číslo, může s ním majitel na zkoušky, požádat o 

vystavení certifikátu anebo jej přeregistrovat jako chovného. 

 

Připomenout je třeba, že existuje i opačný problém. Může se stát, že chovatel má 

zájemce ze zahraničí, nechá štěněti vystavit exportní průkaz původu, k vývozu ale nedojde a 

pes zůstává v ČR. V takovém případě se nevystavuje nový průkaz původu, plemenná kniha by 

ale měla být o zrušeném vývozu informována a psa bude nadále evidovat jako psa zapsaného u 

nás. 
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